Parbaudes darbi temata nosléguma, 7. klase

7.1. temats Ka nosaka kopas visus elementus, aprékina notikuma varbutibu?

1. uzdevums (3 punkti)
Dotas skaitlu kopas B = {13; 15; 17; 19; 21} un C = {12; 13; 14; 15; 16}.

1.1. Nosaki kopas B apakskopu D, kura ir divi elementi.

1.2. Nosaki kopu B n C, uzrakstot visus tas elementus.

1.3. Nosaki kopu B U C, uzrakstot visus tas elementus.

2. uzdevums (2 punkti)
Dota kopa A = {naturali skaitli, kuri dalas ar 4}.

2.1. Uzraksti tris kopas A elementus.

2.2. Kura no kopam (K, L, M vai N) ir kopas A apakskopa?
A K= {naturali skaitli, kuri dalas ar 2} B L ={naturali skaitli, kuri dalas ar 6}

C M = {naturali skaitli, kuri dalas ar 8} D N = {naturali skaitli, kuri dalas ar 10}

3. uzdevums (3 punkts)
Anetei ir melna un balta tenisa rakete un tris bumbinas: dzeltena, balta un zala.
3.1. Ar grafu var attélot, ka Anete var izvéléties raketi un bumbinu.

leraksti lodzinos atbilstoSo informaciju.

{ )
J

N

J

( )
. J
( )
. J
( )
. J
( )
. J

3.2. Nosaki, cik dazados veidos Anete var izvéléties raketi un bumbinu.



4. uzdevums (1 punkts)

Paroli veido pieci dazadi simboli. Pirmie divi ir burti (izvéléties var no E; F; G; H), bet pargjie tris ir cipari
(izvéléties var no 1; 3; 5; 7; 9). Uzraksti vienu no iespé&jamam parolém.

5. uzdevums (3 punkti)
Trauka ir tris veidu augli - 7 dazadu Skirnu aboli, 4 dazadu skirnu bumbieri un 5 dazadu Skirnu plimes.

5.1. Nosaki, cik dazados veidos Emils var izvéléties vienu plami.

5.2. Aprékini, cik dazados veidos Emils var izvéléties vienu augli.

5.3. Aprékini, cik dazados veidos Emils var izvéléties vienu abolu un vienu bumbieri.

6. uzdevums (4 punkti)

Trauka ir 6 zalas, 7 zilas un 4 melnas bumbinas.

6.1. No trauka uz labu laimi iznéma 8 bumbinas. Neiesp&jams notikums ir

A Viena no izvilktajam bumbinam ir zila. B Visas izvilktas bumbinas ir zalas vai melnas.

C Visas izvilktas bumbinas ir zilas. D Puse no izvilktajam bumbinam ir zilas.

6.2. No trauka uz labu laimi iznéma 11 bumbinas. Formulé droSu notikumu.

6.3. No trauka uz labu laimi iznéma vienu bumbinu. Aprékini varbutibu, ka iznemta bumbina ir zala.

7. uzdevums (4 punkti)

Sporta diena piedalijas 42 skoléni. Zinams, ka 25 no viniem spéléja tautas bumbu, bet 28 spéléja
basketbolu. Aprékini, cik skolénu spéléja tikai basketbolu. Veiktas darbibas paskaidro vardiski vai ar
shematisku zZimé&jumu.



8. uzdevums (4 punkti)
Uz rinka lnijas atlikti punkti A, B, C, D, E. A

8.1. Aprékini, cik nogrieZznu ar galapunktiem dotajos punktos var uzzimét.

8.2. Nosaki, cik Cetrstiru ar virsotném dotajos punktos var uzzimét.

9. uzdevums (4 punkti)

Loterija “Zemene” no 600 biletém 10 ir ar laimestu, bet loterija “Avene” ar laimestu ir 8 no 500 biletem.
Kura no loterijam ir izdevigak piedaltties? Atbildi pamato!



